

龙湖长楹天街“百日考”

龙湖在京首个天街系购物中心龙湖·长楹天街开业接近百天，北京商报记者近日走访发现，3个多月时间，长楹天街无论从自身还是其所在的常营商圈，都有了很大变化。商业项目的开业率明显提升，临街的华联BHG购物中心启动调整。

两大主力店迟到

长楹天街去年12月底面世，与开业初期75%的开业率相比，目前长楹天街项目开业率有了明显提升。主力店之一的全明星滑冰俱乐部已投入使用，次主力店UR、QDA、NEW LOOK等快时尚品牌已正式营业。

除了开业率提升外，长楹天街在餐饮、儿童等体验业态方面仍保持着开业之初的高人气。北京商报记者走访看到，绿茶、金鼎轩、南锣肥猫等餐饮品牌在周末午、晚餐时段需要排号就餐；儿童业态方面，在主力店全明星滑冰俱乐部的带动下，三四层成为家庭消费群体的主要聚集场所。

与之相比，作为两大主力店的百盛与卢米埃影城却迟迟未能开业。长楹天街相关负责人向北京商报记者表示，百盛已定于3月21日开业，卢米埃影城的开业时间也不会太远。长楹天街是龙湖地产在京斥资43亿元打造的商业项目，商业部分面积27万平方米。该项目划分为东西两区域，分别定位家庭、成熟女装和时尚、潮流。北京商报记者了解到，长楹天街的零售、餐饮、配套各占33%，设置了全北京购物中心中最大的餐饮区域。

零售区域待提升

相较于体验业态集中、人流涌动的3-5层，以零售业态为主的一二层却有些冷清。虽然零售项目的开业率与开业之初相比有明显提升，但餐饮、儿童业态带来的高客流难以与之联动，商场客流断层较为明显。

北京商报记者多次走访看到，如二层的MOMO、伊华·欧秀等时尚女装品牌在很长一段时间都出现



了没有消费者光顾的情况，位于二层中间地段的Only、Vero Moda虽然客流量较大，但进店顾客提带率并不高。某时尚服装品牌的工作人员告诉北京商报记者，自己从朝阳大悦城调配过来帮忙，这里的零售店铺客流量确实不尽如人意。

长楹天街的入市让常营地区商业有了很大提升，不过由于有较大的商业体量，从超区域的客群辐射来看，长楹天街不得不面对定位相近、能及时捕获众多时尚潮牌的朝阳大悦城分流的问题。从长楹天街现有品牌来看，虽有UR、NEW LOOK等时尚品牌压阵，但在6公里之外的朝阳大悦城中，H&M、Hollister等品牌将加入，快时尚集群ZARA、GAP、优衣库等早已进驻。目前，朝阳大悦城对商场进行了新一轮升级，对客流的分析与把握更精准化。

北商商业研究院分析认为，长楹天街与宜家的荟聚·西红门购物中心同期入市，相较于后者三角形的闭环式动线设置，前者直线形动线设置与品牌组合还需要逐步提升。

带动商圈升级

面对体验、零售业态的“一冷一热”，长楹天街的外部压力并

不小。随着北京东部地区商圈的逐步成型，商圈内的购物中心竞争将更加激烈。朝阳大悦城“悦界”主题街区打造已接近尾声，与长楹天街仅一街之隔的BHG华联购物中心，BHG华联百货正筹备闭店升级改造。

中国商业地产联盟副会长兼秘书长王永平认为，长楹天街和华联购物中心的竞争关系不可避免，两者在消费群体和业态组合上都有一定重合，但因为该商圈辐射的居民区居住密度较大，两者仍有充足的发展空间。王永平表示，长楹天街还处于商业培育期，业态组合尚处于磨合阶段，需要两三年的成长时间，逐渐成熟。

对于整个常营商圈而言，长楹天街作为新兴的社区商业，对整个商圈的带动作用不可忽视。中国购物中心产业资讯中心主任郭增利表示，长楹天街、华联购物中心等社区商业即将从项目上的竞争走向商圈上的竞争。同一商圈的购物中心通过打造差异化，吸引不同的消费者，借此提高商圈整体竞争能力将是未来竞争的趋势。

北京商报记者 李锋
实习记者 陈克远/文并摄

电子书免费成为趋势

3月15日，李克强总理在回答媒体记者提问时表示，“希望全民阅读能够形成一种氛围，无处不在。国家全民的阅读量能够逐年增加，是社会进步、文明程度提高十分重要的标志。把阅读作为一种生活方式，与工作方式相结合，不仅会增加发展的创新力量，而且会增强社会的道德力量。这也就是为什么两次把‘全民阅读’写入《政府工作报告》的原因，明年还会继续”。

政府工作报告两次将“全民阅读”写入，并且明年“还会继续”，明白无误地表达出对“全民阅读”念兹在兹的追求。真正要将“全民阅读”落实到位，需要出版商、渠道商、人民大众的共同努力，形成浓厚的阅读氛围。

随着电子产品的普及，阅读也趋于电子化，更多人选择通过电子终端设备进行阅读。据中国新闻出版研究院发布的《第十一次全国国

民阅读调查报告》显示，2013年在接触过数字化阅读的国民中，仅38.7%的人表示能够接受付费下载，比2012年的40.1%下降了1.4个百分点。数字化阅读接触者总体能够接受一本电子书的平均价格为1.28元，比2012年的3.27元有大幅度下降。这一数据在一定程度上反映了读者对免费阅读的较高需求。

苏宁从2015年2月4日起推出1分钱阅读全场电子书的模式，读者可选择苏宁易购网站、苏宁易购客户端、苏宁阅读客户端或易付宝客户端任一渠道内，支付1分钱，即可获得苏宁阅读云书城全场免费读书权限，即刻享受海量正版电子书免费畅读。

据悉，作为一种刚需，电子书的碎片化、移动化、便捷性、海量内容等特点，成为占据互联网用户碎片化时间最多的产品之一。苏宁电子书全面推行免费政策，这种“你看书，我买

单”的模式，不仅为全民阅读创造了良好的条件，也将引发当下数字阅读行业的免费潮流。

据了解，自2005年始，国家版权局就联合有关部门开展了打击网络侵权盗版的“剑网行动”，针对文学、音乐、视频、游戏、动漫软件等重点领域，强化了对数字出版侵权盗版的打击力度。盗版的存在，不仅影响着原创作者的创作热情，使创作者的权益缺乏保障，也损害了读者的利益，造成读者糟糕的阅读体验。

苏宁阅读业务负责人表示，坚持正版，是对知识的尊重，也是数字版权平台义不容辞的责任。苏宁阅读将与出版界同仁一起维护数字出版产业的版权保护秩序，尊重版权，尊重创作，维护作者的权利，保障消费者的权益，共同促进数字出版产业的健康发展。

北京商报综合报道

· 资讯 ·

Viktor & Rolf入驻金宝汇购物中心

近日，Viktor & Rolf入驻新近投入运营的金宝汇购物中心二期。这也是Viktor & Rolf在亚洲的首家旗舰店。据了解，Viktor & Rolf位于金宝汇购物中心二期的旗舰店延续了巴黎旗舰店的风格。设计上以灰色毛毯为主调，用圆弧线条自然区分出男女成衣系列、手袋、鞋履、配饰等不同的展区。

作为Viktor & Rolf在亚洲的首家旗舰店，金宝汇店内的试衣间更是配有定制款水银穿衣镜、贵宾专用区、专业置装顾问，令品牌不仅限于单一的新品展示，亦通过其独特的形式与介质，为金宝汇的特质群体提供独树一帜的全方位购物体验。巴黎当季的Viktor & Rolf最新秀款与限量款在店铺中均有售卖。

重庆百货净利下滑近四成

重庆百货最新公布的2014年年报显示，公司实现营收301.4亿元，同比下降3.94%，净利润4.91亿元，同比下降39.93%。

重庆百货方面表示，受宏观经济增速放缓、电子商务、购物中心等新兴业态的冲击因素影响，营收同比减少3.94%，其中百货业态营收同比减少5.39%，超市业态营收同比减少7.54%，电器业态营收同比增加1.14%。2014年10月，重庆百货开业的跨境贸易实现营业收入329万元。

今年，重庆百货预计实现营收320.82亿元，利润总额6.63亿元。为达标，重庆百货方面表示，公司将回归经营本质，促进供应链改造；二是推进新兴业务，稳定线上业务世纪购和世纪秀流量，探索形成O2O经营模式，积极推进消费金融、小贷等金融服务平台建设；三是推进业绩改善。

菜百升级社区服务

北京菜百公司专业服务团队的“金质服务进社区”活动在今春菜百30年之际再次升级。

今年菜百金质服务团队的社区服务项目除延续经典的首饰清洗、维修、整形、咨询服务外，还把菜百首饰顾问大讲堂从商场开进社区，由国家注册珠宝玉石鉴定师、评估师传递珠宝文化知识，提升菜百社区服务质量回馈社会。

中国黄金萌宝系列产品上市



春天来了，饰品也可以带有春天的味道。近日，中国黄金推出“萌宝”系列产品，以卡通动物造型和小苗造型瞄准年轻消费群体。黄金价格下调也让这些黄金饰品价格更亲民。

DHL“加油计划”启动

全球国际航空快递服务供应商中外运敦豪(DHL)日前携手中国扶贫基金会在云南鲁甸地震灾区鹤落小学正式启动“加油计划”。计划包括“未来空间”教室的建设及“加油课程”的开展。这是DHL继向雅安地震灾区捐款200万元用于20所小学“中外运敦豪·未来空间”教室建设后，再次向地震灾区伸出援手。

据了解，鹤落小学“未来空间”教室将配备现代化的多媒体设备、图书角、运动包等，帮助灾区留守儿童拓展视野，从而应对大城市与灾区教育资源不均衡的问题。同时，由中外运敦豪参与研发并为灾区儿童量身定制的“加油计划”中的三项课程，通过主题游戏、运动及表演等识别和激发孩子心理潜能的活动形式，在轻松愉悦的气氛中，培养灾区儿童包括建设性交流、自尊心、耐挫力和团队合作与信任等积极的心理素质。

北京商报综合报道